

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 8.025 Segunda Época Miércoles 16 de Mayo de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Calvo Sotelo

Ha regresado de su destierro, en parte voluntario y en parte forzoso, el señor Calvo Sotelo, uno de los valores más positivos de nuestra política, en el recto sentido de la palabra.

El señor Calvo Sotelo tiene una historia, todavía breve, pero acreditadísima de labor y de erudición. No ha pasado por ningún cargo público, y los ha desempeñado, a pesar de su juventud, muy difíciles e importantes, sin haber dejado en ellos la huella de su saber. El, con el Conde de Guadalhorca, constituyeron la base técnica del gabinete de la dictadura que rigió durante siete años los destinos de la nación, y del que, propios y extraños, si algún defecto le han hallado, no ha sido nunca el de falta de tecnicismo.

En los dos departamentos que regentó, el uno como secretario, por no haber entonces ministro, y el otro como ministro, por haberse ya restaurado esta categoría, o sea, en los departamentos de Gobernación y de Hacienda, llevó a cabo una difícilísima e interesante labor, que sus sucesores se han visto obligados a acatar y respetar, y que ha de ser todavía mucho más admirada, cuando transcurrido el tiempo, pueda ser examinada libre de los prejuicios de la pasión y de los odios del sectarismo.

No sabemos cuáles han de ser los derroteros por los que se derive la política española, ni si estos llevarán al señor Calvo Sotelo al gobierno o le mantendrán en la oposición, pero en cualquier lugar a que le lleven los incidentes de la vida política, lo mismo si se devuelve a las funciones gubernamentales que ya ha desempeñado, que si permanece en la oposición en que se halla, su voz, su consejo y su actuación serán siempre útiles y serán apreciados, porque hay hombres y servicios que son tan útiles combatiendo como ayudando, pues parece que se hayan dotados de cierto espíritu de fecundidad y valor que transpira y se sobrepone a las circunstancias que le rodean.

La presencia de Calvo Sotelo en España alterará algo, indudablemente el retablo político actual, desplazando y substituyendo a algunos de los valores que en él se cotizan hoy con carácter preferente.

Calvo Sotelo es de aquellos hombres que no han nacido para ser segundas figuras o estrellas de segundo orden, pues cualquier firmamento en el que quiera que aparezcan brillan enseguida con destellos de primera magnitud. España ha recibido ya de la ciencia y del trabajo de Calvo Sotelo incontables beneficios, pero ha de recibirlos todavía mayores, porque Calvo Sotelo se halla en plena juventud y en plena madurez de actividad y de saber.

Si la vida de las Cortes, que parece que abreviarse como si temiera la colaboración de Calvo Sotelo, le permite todavía intervenir y trabajar, no cabe duda de que han de aumentar su eficacia y su valor. La argumentación de Calvo Sotelo, sólida, fundamentada, jugosa, es siempre maza irresistible que machaca los cráneos de sus adversarios.

Calvo Sotelo es, indudablemente, una sólida esperanza de España.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.
Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	756,3
Temperatura máxima	20,6
Idem mínima	16,0
Idem media	18,3
Idem máxima al Sol	25,1
Humedad relativa media	59
Evaporación en 24 horas	2,2
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	2,0
Nubosidad	Cast despejado

Estado general atmosférico del día 15 de Mayo a las siete horas.
La borrasca del mar del Norte se sitúa sobre el Sur de Suecia y las presiones altas del Atlántico siguen retirándose hacia el Norte.

Ha descendido la presión en toda la Península.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 29° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 6° en Burgos.

En Madrid la máxima de ayer fue de 23° y la mínima de hoy ha sido de 11°.

Tiempo probable hasta el día 16 a las siete horas:

Cantabria, Galicia, Cataluña y Levante vientos en la región del Norte, lluvias y marejadas.
Resto de España, cielo cubierto y agüeros.

De la Alcaldía

En la Alcaldía se facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota:

Se avisa al vecindario de la obligación en que está de reclamar el servicio médico para la vacunación preventiva contra la viruela.

Los médicos y practicantes y la Casa de Socorro quedan encargados de prestar este servicio.

Por la Alcaldía se ha ordenado la recogida de perros.

A los dueños se les impondrá las sanciones procedentes.

Las bicicletas que transiten por el término municipal, deberán ir provistas de timbre bastante fuerte, pero nunca de bocinas, silbatos ni otros elementos de señal, pues los que carezcan de timbre o empleen otro medio, serán sancionados con multas.

El alcalde accidental, señor Bustos, manifestó ayer a los periodistas que había recibido una comunicación del jefe de Obras Públicas en la que le participaba haber quedado abierta al público el tránsito por el puente sobre la Rambla.

Se añade en la citada comunicación que se permitirá el paso de peatones y vehículos ligeros; pero no el de camiones ni otros carruajes pesados.

De la Diputación

El Presidente de la Comisión gestora provincial dijo a los informadores que había recibido cartas de los diputados señores Gallardo, Vega y Tuñón de Lara en las que los tres le exponen haber encontrado a los ministros de la Gobernación y Obras Públicas en actitud favorable a la resolución del grave problema de los caminos vecinales.

El señor Guerra del Río les anunció que pedirá al Parlamento la concesión de un crédito de cincuenta millones para las obras de caminos en toda España y de esa cantidad corresponderá a Almería una buena parte.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 137.

POR TELEGRAMA

Las fiestas de Santa Juana de Arco

Este año han revestido inusitada esplendor

París, 15.—Las fiestas en honor de Santa Juana de Arco han revestido este año más solemnidad que nunca.

Más de doscientas mil personas han desfilaro ante las estatuas de la Plaza de San Agustín y Plaza de las Pirámides.

Todos los centros oficiales y las casas particulares se han visto adornadas con colgaduras, banderas y flores.

Han participado en los distintos homenajes todos los centros docentes y oficiales.

Llamó poderosamente la atención una manifestación escolar y el desfile de cuarenta mil *camelots du roi* ante el monumento a la Santa, dando vivas al Rey, que eran contestados con entusiasmo por el público que invadía las calles y llenaba los balcones.

El general Pétain entregó al Obispo la llave de la catedral de Arras reconstruida por el Estado.

Voz de la calle

De nuestro buzón

La Plaza de Santos Zárate

La Plaza de Santos Zárate debe ser visitada por el señor alcalde o inspector de la Policía Urbana.

Es un foco de infección. El agua estancada en las pozas de los árboles, donde hacen los chicos sus necesidades, y movidas las aguas por sus juegos, hace que el aire esté viciadísimo. Todos los años gasta el Ayuntamiento en árboles que se pudren, y con solo desviar unos metros la fontana causa de todo, y dejar para los árboles una boca de riego, los árboles no se pudrirían, y la plaza ganaría en belleza e higiene.

Los miles de personas que cruzan la rambla y los carros y bestias que circulan y paran en la rambla, recibirían un gran beneficio, pues encontrarían el agua al paso.

Con solo el gasto de los árboles que se pudren habría para esta necesidad imprescindible. ¡Y se pudren tantos! Medida de buen gobierno y administración que esperamos del celo y actividad del señor alcalde.—Un almeriense.

POR TELEGRAMA

Las fiestas de San Isidro en Madrid

Madrid, 15 3/30 tarde. La festividad del Patrono de Madrid, San Isidro, se han celebrado con gran solemnidad.

Los templos se han visto totalmente llenos de fieles.

La Confederación Agraria celebró su acostumbrada fiesta, que resultó muy brillante.

En los centros oficiales ondeó la bandera nacional.

En las primeras horas del día llovió abundantemente; pero al medio día lució el sol y quedó un tiempo espléndido.

La Pradera de San Isidro fue visitada por miles de romeros que bebieron el agua milagrosa.

De actualidad

El enterramiento de Religiosas

Por ser de mucha actualidad, reproducimos del Boletín Oficial de Zaragoza un Oficio de fecha reciente del Gobernador civil de aquella provincia en contestación a la consulta elevada por el Alcalde de Zaragoza en virtud de acuerdo del Ayuntamiento, sobre aplicación de la ley de 30 de Enero de 1932 a los cementerios privados de los tres conventos de Religiosas de clausura sotos en la ciudad zaragozana.

Dice así: El Ilmo. señor Abogado del Estado, Asesor de este Gobierno civil, a quien remité un oficio de 3 del actual, para su informe, lo emite de la forma siguiente:

«Excmo. Sr.—Vista su comunicación fecha 5 de los corrientes, a la que me acompaña consulta del Alcalde de Tarazona, sobre si debe aplicarse a los Cementerios privados de tres conventos de Religiosas en clausura lo dispuesto en el artículo 3.º de la Ley de 30 de Enero de 1932, o bien debe incluirse en el régimen general del artículo 2.º de la Ley citada.—Visto los referidos preceptos y el Reglamento de 8 de Abril de 1933.—Considerando que el artículo 3.º de la ley de 30 de Enero de 1932 se limita a prohibir para lo sucesivo las inhumaciones en los templos y en sus criptas, así como en las casas religiosas o en los locales anejos a unos u otros.—Considerando que el precepto transitorio no cabe duda, a juicio de esta Asesoría jurídica, que se refiere a aquellos lugares que no sean por sí cementerios privados, porque, si tuvieren esta condición, habrá de aplicarse la disposición clarísima del artículo 2.º de la misma ley que especifica la actuación de los ayuntamientos con respecto a dichos cementerios; siendo lo cual, es evidente que si los anejos a las casas religiosas de que trata el oficio de la Alcaldía de Tarazona son cementerios particulares, deben regirse por el artículo 2.º de la ley de 30 de Enero de 1932 y no por otros preceptos que manifestamente se refieren a supuestos distintos.—El Abogado del Estado, Asesor del Gobierno, entiende debe contestarse al Ayuntamiento de Tarazona que es aplicable a los cementerios privados de dicha ciudad el artículo 2.º de la ley de 30 de Enero de 1932.—Y estando conforme con lo anteriormente expuesto por el Abogado del Estado, Asesor de este Gobierno Civil, lo comunico a usted para su conocimiento y efectos, y como contestación a su citado oficio de 3 del actual, consultando lo que antecede.—Zaragoza, 18 de Mayo de 1933.—El Gobernador civil.—Firmado.

De esta comunicación se dió cuenta al Excmo. Ayuntamiento en su sesión del viernes último, 26 del corriente Mayo, según aparece en la reseña que publica «El Norte», semanario de la localidad, en su número del día siguiente, 27 del mismo mes, expresando el asunto en los siguientes términos:—«Orden del día. El señor Gobernador, evacuando la consulta hecha por este Ayuntamiento sobre si las Religiosas de clausura de esta ciudad tienen derecho a enterramiento en sus cementerios privados, traslada el informe del Abogado del Estado, al que da su conformidad, y en el que, después de los fundamentos legales pertinentes, se dice: «El Abogado del Estado, Asesor del Gobierno, entiende debe contestarse al Ayuntamiento de Tarazona que es aplicable a los cementerios privados de los Conventos de Religiosas de dicha ciudad el artículo 2.º de la ley de 30 de Enero de 1932». Es decir, se reconoce ese derecho indiscutible a las Religiosas, y el Ayuntamiento, por lo tanto, acuerda obrar en consecuencia».

Queda, pues, reconocido formal y solemnemente por Ayuntamiento y Gobernador, previo informe favorable de la Asesoría jurídica, el derecho indiscutible que asiste a las Comunidades de Religiosas de los tres Conventos de esta ciudad de Tarazona para utilizar el Cementerio privado que venían poseyendo en favor de las personas que disfrutaban de ese derecho al tiempo de la promulgación de la ley, en la forma y con los requisitos señalados en el artículo 2.º de la misma.

Nos place notar que el Ilmo. señor Abogado del Estado, Asesor del Gobierno Civil de Zaragoza, emite su informe en vista no sólo de la ley, sino de Reglamento de 8 de Abril último, con notoria oportunidad, porque de este último Reglamento aún aparece con mayor evidencia, como luego observaremos, y se confirma y robustece el criterio ajustado a la ley en estimación de procedencia de aplicar el artículo 2.º de la misma a los Cementerios privados que venían poseyendo las Religiosas. Admirablemente, en su luminoso y preciso informe, con el dominio que le da su competencia y con la visión clara del jurista versado en la dilucidación e interpretación de disposiciones legales, distingue sabiamente, alejando toda contradicción en la ley y advierte que el artículo 3.º se limita a prohibiciones *para lo sucesivo* y no se refiere a cementerios privados existentes, para los que es de aplicar la disposición clarísima del artículo 2.º, por lo que, apreciando este carácter en los de las Religiosas de que se trata, deduce lógicamente la procedencia de aplicarse el referido artículo para regular su uso adaptado a las prescripciones legales.

Del Gobierno civil

Hablando con el Gobernador

La Junta provincial de espectáculos

Cuando los periodistas acudieron ayer al Gobierno civil, se reunía en el despacho del gobernador la Junta provincial de espectáculos.

El señor Hernández Mir invitó a los representantes de la Prensa a que asistieran a dicha reunión para que pudieran informar sobre lo que iba a tratarse.

A la junta asistieron el arquitecto municipal, señor Langie, inspector de Sanidad, señor Mallou, ingeniero señor Pérez Cascales y secretario señor Santisteban.

Se leyó y fue aprobada el acta de la sesión anterior, celebrada en septiembre del año 1932.

El Gobernador expuso que el objeto principal de la reunión era ocuparse del estado de la plaza de toros.

Dijo que días pasados se celebró una corrida y leyó un informe del ingeniero señor Zobarán que certificaba el buen estado de la plaza; pero posteriormente se le ha denunciado que había importantes deficiencias, por lo que requirió al arquitecto municipal y al inspector de Sanidad para que emitieran dictamen, previa una visita de inspección al circo taurino.

El secretario leyó el informe del inspector de Sanidad y en él se hace resaltar el mal estado de la plaza en cuanto a sanidad e higiene se refiere.

Se ponen de manifiesto las deficiencias en los urinarios y retretes y se proponen las medidas que deben adoptarse para acabar con tal estado de cosas.

El informe está firmado con fecha doce del actual.

Se dió lectura también al informe del arquitecto en el que se resaltan las pésimas condiciones en que se encuentran los corrales y sobre todo el sitio destinado al público para presenciar los desajustamientos.

También se señalan algunas deficiencias en el ruedo y barrera, así como en los asientos y techumbre de los palcos.

El arquitecto propone asimismo las obras que precisa realizar para garantía del público.

La fecha del informe es la del once del actual.

Oídos los dictámenes del Gobernador dedica un capítulo al celo desplegado por ambos informantes y expone la necesidad de que se formule por los mismos una propuesta de reformas mínimas y urgente que se ordenará realizar y sin las cuales no se autorizará la celebración de ningún espectáculo.

Ruega a los periodistas informen del objeto de la reunión, cual es el que el público sepa que si llega a negación del permiso para celebrar corrida u otros espectáculos en la plaza de toros, se hace por lo imprescindible de que las obras de seguridad e higiene, por lo menos de mayor urgencia se lleven a cabo.

Entiende que formulándose por el arquitecto e inspector de Sanidad la propuesta de referencia lo antes posible, las obras podrán estar hechas con tiempo suficiente para que no haya lugar a denegar permiso alguno.

Los encargados de la propuesta ofrecen tenerla ultimada para hoy mismo. Expone a continuación el gobernador que procede invitar a la Diputación para que designe el vocal que le corresponde en la Junta y seguidamente se da por terminada la reunión.

POR TELEGRAMA

Declaraciones del señor Pérez Madrigal

Lerroux y Gil Robles de acuerdo para salvar a la Patria

Tortosa, 15.—El diputado radical señor Pérez Madrigal ha hecho unas declaraciones al redactor del periódico «El Correo de Tortosa», en las que afirma que el señor Lerroux y el señor Gil Robles están de acuerdo para salvar a la Patria de una conmoción revolucionaria preparada por los hombres del bien en conjunción con extranjeros y masones.

Califica de delinquentes de lesa patria a los gobernantes del bienio y dice que está más cerca del Cardenal Segura que de los hombres que han deshonrado a la República. Afirma que se arrodillará ante el Sagrado; pero jamás ante los mandiles masonicos.

Primera Comunión

El domingo, 13, tuvo lugar en la Iglesia del Convento de las Claras el solemne acto de recibir por vez primera la Sagrada Comunión treinta y cuatro de los alumnos que se educan en el Colegio «La Salle».

El Excmo. Sr. Obispo dijo la Santa Misa y, después de repetir el Pan de los Angeles a los primeros comuniantes, dirigió la palabra para felicitar a los padres de familia y a los niños y les exhortó a que no se olviden nunca de que ese día tan señalado debe formar época en la existencia de los peque-

ños, conservándolos siempre en el santo temor de Dios y de la dulce esperanza a pesar de las dificultades por que atraviesan.

Resultó una ceremonia simpática, realizada por el número de comuniones que se repartieron a los fieles que asistieron a la función religiosa, y por la afinación con que los alumnos interpretaron algunos motetes alusivos al acto.

Reciban los primeros comuniantes y sus familias, el señor Director y Profesorado del Colegio nuestra más cordial enhorabuena.

Los agraciados alumnos que se acercaron por vez primera al Banquete Eucarístico fueron los siguientes:

José García Vargas, Pedro Castelló Espinar, José Salmerón Navarro, José Muñoz Peñuelas, Eduardo Ferrera Ketter, José Monteseinos García, Julián Ferrer y Ferrer, Francisco Alvarez Aranda, José Molina Gálvez, Andrés Resto Castro, José Domínguez Castilla, Joaquín Salvador Nieto, José Molina Franco, Manuel Frías Giménez, Este ban Rodríguez Estorch, José Rodríguez Gómez, Nicolás Romero Castro, Antonio Mendoza García, Enrique de Juan Oña, Antonio Andrés Almécija, Francisco Taramelli García, Gabriel Ortega González, Ángel Monteseinos García, Manuel Reyes Pérez, Fernando Martínez López, Juan Toranzo Mora, Eusebio Toranzo Mora, Francisco Fornieles Alférez, Joaquín Castro Rovira, Francisco Rodríguez Marín, Francisco Ramírez Asensio, Francisco Hernández Puertas, Juan Ramírez Vizcaíno y Miguel Tolosa Linares.

POR TELEGRAMA

Las conferencias de educación familiar

Sesión de apertura

Madrid, 15 3/30 tarde.

En el local de la Confederación Católica de Padres de Familia, se celebró hoy la sesión de apertura de las conferencias de educación familiar.

Presidió el marqués de Bastida que leyó unas cuartillas del Presidente efectivo, Conde de Trígona, que se haya imposibilitado de asistir a la apertura.

En nombre del Obispo habló don Benjamín Arribas que resaltó la importancia de la educación familiar.

El señor Intesa pronunció un discurso sobre la transformación de la escuela en el momento actual.

Afirmó que la escuela y la familia deben formar un conjunto armónico.

Esta tarde hablará el Padre Herrera, sobre la desmoralización de la juventud y el Doctor Nájera sobre el problema de los niños difíciles.

A las conferencias asisten 150 delegados de provincias.

En la Catedral

El Patrón de Almería

Con extraordinaria solemnidad, cada año más en aumento, se celebró ayer en la Catedral la fiesta de nuestro Patrón San Isidoro.

Han contribuido a la brillantez de la fiesta los Colegios de Nuestra Señora del Milagro que dirigen las Hijas de la Caridad, el Colegio de María Inmaculada a cargo de las Religiosas del Servicio Doméstico, el de la Compañía de María y el de las Adoratrices.

Todos cantaron con gran afinación y exquisito gusto la misa «De Angeles» a tres voces mixtas y coro popular. La parte alta del coro la ocupaba la Schola Cantorum del Seminario y la orquesta que dirige el Maestro de Capilla señor Torrecillas, encargándose don Vicente Avellana, en la parte baja, de los coros populares.

El Excmo. Prelado celebró misa de Pontifical ministrado por los señores dignidades y canónigos de turno. El canónigo Doctoral Dr. D. Antonio de Blas Ladrón de Guevara habló elocuentemente de lo que Almería debe a nuestro invicto Patrono San Isidoro.

Según es tradición se abrieron los sepulcros de San Valentín y Santa Cándida que se conserva el primero en la Catedral y el otro en las Puras, no cesando durante todo el día la constante romería de fieles que acudieron a venerar estas reliquias.

POR TELEGRAMA

Choque de trenes

Un herido grave y varios leves

Valencia, 15.—El tren Valencia-Sevilla que salió anoche a las once chocó en las proximidades de Alcala con un tren de mercancías.

En el accidente han resultado un herido grave y varios leves.

Se ha enviado un tren de socorro.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

De la acción católica en el mundo

La Feria del Libro

Pero ¿de qué clase de libro? me preguntaría y la interrogación es oportuna, porque en la Feria que actualmente se celebra en Madrid como en la que hace días se verificó en Barcelona, lucían sobre los escaparates páginas del libro científico, del recreativo, del socialista, del protestante y apeñase se veía como si estuviese de prestado, el libro católico.

¿Es que no hay libreros y editores que preferentemente dediquen sus actividades a la publicación y a la venta del libro franco y abiertamente confesional? ¿Por qué no acuden con sus catálogos, con sus producciones tipográficas a estas propagandas del tipo moderno? El hecho de servir a la verdad, a la ciencia a la piedad, por medio de la letra impresa, constituye sin duda, una participación y de las más eficaces, por cierto, en la Acción Católica.

El apostolado del libro es la necesidad más urgente e inexcusable; el instrumento de proselitismo con resonancias más profundas y duraderas. El libro no parece *scripta manent* y su acción bienhechora es constante. Se le tiene a la mano; está con nosotros en la mesa de trabajo, nos acompaña al paseo, es nuestro consuelo en las horas de tristeza y desamparo.

Cualesquiera que sean los medios que emplee nuestro tiempo en la conquista del espíritu, periódicos, radio, teatro, cinema, armas rápidas, ligeras, vibrantes—estamos obligados a conocerlos y hacer uso de ellos para defensa y preservación de nuestra fe. Rentar a su conveniente y discreto empleo, equivale no sólo a dejar abandonado el campo a nuestros enemigos, sino a confesar nuestra inhabilidad e incompetencia, cuando no la pobreza y mezquindad de nuestra profesión religiosa.

Y tiene que acabar por completo el prejuicio, la preocupación del comercialismo, de la industria, como si este fuese del todo incompatible con el desinterés y pureza del credo católico. Sin duda, existe una incompatibilidad sustancial, mas no la hay, no puede haberla en cuanto al procedimiento y la forma.

El libro exige en su preparación cuantiosos gastos. El autor, la imprenta, el papel, los editores y libreros, han de vivir de la retribución o del producto de su trabajo. La propaganda no se hace sin dinero. Ya no estamos en la época del refrán: «el buen pan en el arca se vende». En el arca se apollilla, porque no le ve nadie. Es preciso mostrar su calidad y hechura a los probables compradores; en la competencia de ahora no basta para vender la perfección y valía del género; es necesario el anuncio; que se pueda comparar y de la comparación salga el triunfo.

Estas nociones de conquista y expansión comercial, parecen desconocidas o cuando menos olvidadas por nuestros libreros y editores, con alguna que otra excepción, digna de encomio. La J. A. X. en primera línea.

«Será que una vez más se cumplió la palabra evangélica que asigna a los «chijos de las tinieblas»—del error y la impiedad quiere decir—perspicacias y sagacidades de las que suelen carecer los hijos de la luz? Lo consignó así porque hoy cabalmente reproduce y comenta La Croix análogos lamentaciones y censuras que aquí se insinúan con referencia a *Jornadas del libro Católico* que en estos días se celebra en París. Diréis aquello de «mal de muchos...» pero más saludable que la esterilidad e ironía de la réplica, habría de ser que entre todos se buscase y se aplicara el remedio. Francisco Veullot indica algunos no exentos de eficiencia y sentido práctico. La publicación del Anuario del libro católico con reseña y nombre de autores, editores, librerías, organizaciones que se ocupan de las propagandas, etc.; acción continuada y sistemática de una crítica documentada y competente, celebración en las principales ciudades de la «Semana del libro católico».

No hace mucho publicaba yo mismo una serie de artículos bajo el epígrafe *Señalamiento bibliográfico* encaminados a subrayar la necesidad de que nuestros periódicos dedicasen mayor espacio y un estudio más cuidadoso y vigilante del libro, tratando de coordinar los menesteres de la caja con las obligaciones de la conciencia que son idea y conducta de las empresas.

Por fortuna la rectificación se va imponiendo y es de ver con nable emulación periódicos revistas, declaran el texto con reseñas bibliográficas y alguna más comprensiva y dinámica, recogiendo el creciente anhelo cultural, la inquietud y el afán de «enterarse de todo»—aludo al interesantísimo semanario. Esto—abre e inaugura una sección educativa y orientadora para las familias, titulada «Gula de lecturas».

Algo es algo y principio quieren las cosas, aunque a decir verdad sería preferible al brioso comienzo, la continuidad perseverante, que sobre ser casi siempre la clave del éxito, remediaría un defecto que suele malograr nuestros mejores intentos, la falta del sentido de continuidad.

Algo es algo ciertamente pero es muy poca cosa en comparación de lo que se hace en la acera de frente y en relación con los deberes de la fe.

J. POLO BENITO

POR TELEGRAMA

El proyecto reorganizando los cuerpos de la Benemérita, Asalto y Seguridad

Costará cincuenta millones de pesetas

Se aumentan las plantillas de los dos primeros y se refunde el de Seguridad en el de Asalto

Madrid, 15.—10 noche. El ministro de Gobernación ha hecho declaraciones respecto a la nueva organización en los cuerpos de la Benemérita, Asalto y Seguridad.

Dijo el señor Salazar Alonso que el proyecto aumentando dichos cuerpos sólo está a falta de cifras.

Anticipando noticias sobre el alcance del proyecto anunció, que se creará en Madrid un tercio móvil con mil guardias dispuestos a acudir donde sea preciso.

La plantilla de la Benemérita se amplía con dos mil guardias.

Se suprimirá el cuerpo de Seguridad refundiéndole con el de Asalto.

Se enviarán a todas las provincias compañías de Asalto dotadas de material moderno y elementos que se puedan utilizar para el transporte rápido.

Se les dotará de tanques apropiados para disolver las manifestaciones con mangas de riego.

En los cuarteles se instalarán receptores de radio y la caballería será sustituida por motoristas.

La plantilla de Asalto se aumentará con cuatro mil números.

Por último declaró el señor Salazar Alonso que el proyecto costará unos cincuenta millones de pesetas.

POR TELEGRAMA

Entierro de un obrero metalúrgico

Prieto exhorta para que los obreros se preparen a la violencia

Madrid, 15.—Se verificó el entierro del obrero metalúrgico que murió con motivo de los sucesos ocurridos en el centro socialista el sábado pasado.

De orden gubernativa el cadáver fué trasladado al cementerio durante la madrugada.

Presidieron el fúnebre acto los directivos socialistas de la Casa del Pueblo, y al cadáver se le enterró en el antiguo cementerio civil.

El señor Prieto asistió también y después de verificado el enterramiento pronunció un violento discurso exhortando a los concurrentes para que auxilien a los familiares del obrero fallecido.

Les dijo además que todos los obreros deben estar preparados, por si se les saca de la legalidad, entrar en el camino de la violencia para hacer la revolución.

Los asistentes enardecidos dieron muestras indistintas.

Alcance político

Tranquilidad absoluta

Madrid, 15 8 noche.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicasen, pues la tranquilidad era absoluta en toda España.

Ante las complicaciones sociales.—Urge la ley de arbitraje

El director de Trabajo hablando con los periodistas manifestó que ante las complicaciones sociales existentes, urge más que nada que las Cortes aprueben la ley de arbitraje obligatorio.

No habrá escisiones en la Ceda

El diputado de la Ceda, don José Hueso, ha afirmado que no habrá escisiones en la Ceda con motivo de esta haga declaraciones de republicanismo.

—No han variado—agregó—los sentimientos, y solo ha habido una rectificación de criterio respecto a la actuación del partido aprobando sin reservas la conducta del señor Gil Robles unánimemente.

Declaraciones del ex director del Banco de Crédito Exterior

El ex director del Banco de Crédito Exterior, recientemente destituido por el señor Marraco ha hecho algunas declaraciones.

Manifestó que espera el momento oportuno para hablar y añadió que el jefe del gobierno señor Samper conocía el documento firmado por el Banco con relación a las casas extranjeras que deseaban monopolizar el negocio relativo al intercambio del arroz y maíz.

Estima que la casa Iborra sorprendió la buena fe del ministro ordenando poniéndole a la firma una orden por la que se adjudicaba al Banco la operación; diciendo que también le había extrañado que el asesor jurídico del Banco no advirtiera la delicadeza de la operación que

monta a unos cuarenta millones de pesetas.

Terminó diciendo que si se nombrara una comisión parlamentaria para depurar el asunto, saldrían muchas cosas a relucir.

Se reúne el Consejo del Banco de Crédito

Ayer se reunió el Consejo del Banco de Crédito Exterior, no tratando del asunto relacionado con el intercambio de arroz y maíz por estar pendiente el nombramiento de director general.

Parece que se nombrará una ponencia para que estudie el asunto y proponga al gobierno la solución más conveniente para los intereses nacionales.

Desde Pechina

La fiesta de San Indalecio

Solemnísimos han sido los cultos tributados por este pueblo a su Santo Patrón al cabo de tres años de silencio impuestos por tantísimas circunstancias de todos conocidas.

Por la mañana en la Misa solemne predicó el P. Zacarías Minguéz O. P. con el templo lleno de fieles y hermosamente adornado con profusión de luces y flores.

A las 6 de la tarde, salió en procesión de la Iglesia parroquial la venerable imagen de San Indalecio, que al aparecer en la plaza de la Iglesia fué acogida con un júbilo inmenso por el pueblo en masa que se congregó en aquel lugar, organizándose una imponente comitiva confundida todos en el mismo sentimiento de fervorosa devoción, recorriendo las principales calles de la localidad hasta la ermita en que se venera el santo, donde prorrumpieron en vitores y aclamaciones emocionantes.

También acudieron muchas personas de los pueblos inmediatos y de esa capital que se sumaron a la conmovedora manifestación, a cuyo esplendor contribuyó de modo muy especial y de manera brillante la banda municipal de Ubeda que dirige nuestro paisano don Emilio Sánchez Plaza.

No queremos terminar sin dedicar un cumplido elogio al alcalde y teniente de alcalde de Pechina que multiplicándose se hallaban en todos los sitios vigilando y contribuyendo al sostenimiento del orden que ha sido admirable en todas estas fiestas y así mismo al Ayuntamiento de Ubeda por la brillante banda de música que tan aceptablemente dirige el señor Sánchez Plaza.—El Corresponsal.

POR TELEGRAMA

Interesantes declaraciones de Cambó

Acusa a la Esquerra de implantar el fascismo

Barcelona, 15.—Está siendo muy comentada la conferencia de anoche del líder regionalista señor Cambó, que afirmó que las izquierdas quieren el monopolio de la República como un derecho inscrito en el registro de la propiedad; pero cuando se convengan de que la opinión les rechaza maldecirán el régimen.

Afirmó que si las Cortes actuales se disolvieran, las futuras serán una convención.

Acusó a la Esquerra de implantar el fascismo en Cataluña.

En Roma

Beatificación de la madre Bichier

Roma, 15.—Se ha celebrado la beatificación de la Madre Isabel Bichier, fundadora de la Congregación de Hijas de la Cruz.

Asistieron trece cardenales, el Obispo de Poitiers y 260 religiosas de la citada congregación, con su Superiora general.

El Papa pronunció un discurso sobre el Apostolado de la Ciencia, dirigiéndose a los alumnos de la Universidad Gregoriana.

PROVINCIAS

Heridos que fallecen

Ciudad Real, 15.—Esta mañana fallecieron Antonio Regondo y Matilde Soriano que se encontraban heridos con motivo de los sucesos ocurridos en el pueblo de Villarrubia de los Ojos, el domingo pasado.

Hay además otros 17 heridos. Hay tranquilidad en dicho pueblo y han regresado los guardias de Asalto.

Conflicto minero entre capataces y obreros

Oviedo, 15.—Con motivo de haberse presentado a trabajar un capataz, se originó un conflicto en las minas Sotera.

Los obreros acorralaron a los capataces y vigilantes amenazándoles con armas.



● Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc.

● Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Precio: 5,85 ptas. Includido timbres.

Tuvo que intervenir la Benemérita energicamente para restablecer el orden.

Roban un almacén de vinos

Zaragoza, 15. Ache, en las primeras horas, se presentaron dos pistoleros en unos almacenes de vinos y pistola en mano sorprendieron al dueño y a un dependiente, robando la caja que contenía una importante cantidad.

Los escolares promueven alborotos

En la Facultad de Medicina, varios grupos de estudiantes promovieron alborotos. Rompieron cristales y causaron destrozos en el alumnado.

El rector ha suspendido las clases.

Talan olivos y viñedos

Dicen de Medina de Aragón, que unos desconocidos causaron durante la noche última varios desmanes en fincas particulares donde amanecieron talados muchos olivos y viñedos.

La Benemérita realiza pesquisas para capturar a los autores.

Dos ahogados

Ferrol, 15. A la altura de Vicedo zozobró una lancha pesquera pereciendo ahogados dos tripulantes.

Fallece un centenario que tomó parte en la batalla de los Castillejos

Esta madrugada falleció el centenario Alonso Enriquez. Era el único superviviente de los veteranos que tomaron parte en la célebre batalla de los Castillejos formando parte de las huestes que acaudillaba el general Prín.

Las construcciones navales

Han dado comienzo las obras de construcciones navales, que han constituido un gran regocijo entre el vecindario.

El ministro de la Guerra en Santiago

Santiago, 15. El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, asistió esta tarde al banquete con que le obsequiaron las autoridades.

Después visitó la capital.

Esta noche regresará a Madrid.

Tranquilidad en Segovia.—El alcalde destituido

Segovia, 15. Desde ayer reina completa tranquilidad restableciéndose el orden y reanudándose el trabajo.

Se ignora aun quién dió órdenes a los huelguistas.

El gobernador ha desistido al alcalde, por considerarlo como principal promotor del paro.

Parece que este alcalde también excitó a los trabajadores a apelar a la violencia.

El gobernador ha declarado que carece de tendencia política y solo defiende el respeto a la ley.

Presos gubernativos en libertad

Alicante, 15. Dicen de Elche que

esta mañana fueron puestos en libertad varios detenidos gubernativos con motivo de la huelga.

Niña herida durante una manifestación

A la entrada del pueblo se organizó una manifestación teniendo que actuar los guardias de Asalto dando varias cargas.

Resultó herida de una pedrada la niña de 10 años Rosario Fernández.

Después se restableció la tranquilidad y se espera que esta tarde se reanude el trabajo.

Los "amigos" del vendedor de biblias

Cuenca, 15.—En esta capital se hallaba desde hace algún tiempo el súbdito alemán Guillermo Schupin, natural de Berlín que se dedicaba a la venta de biblias protestantes.

En el negocio le ayudaba el limpiabotas Francisco Serrano.

Ambos asistieron hoy a una merienda en una taberna de la calle de Colón y a la salida se les unió Angel Rodríguez entusiasta socialista.

Al llegar a las afueras de la ciudad Serrano y Rodríguez troncharon un arbol y el alemán les reprochó el hecho.

Discutieron y ya en el calor del debate los amigos de Schupin le exigieron la entrega del dinero que llevara pues de lo contrario le arrojarían al río.

El alemán se negó y sus amigos le propinaron una descomunal paliza.

Acudió la fuerza pública y aunque el betunero y el socialista se dieron a la fuga logró detenerles.

Precauciones en Bilbao

Bilbao, 14.—Ante los rumores insistentes de una nueva huelga general se han adoptado grandes precauciones por las autoridades.

Algunos tranvías circulan custodiados.

Han llegado refuerzos de guardias de Asalto de Burgos, Santander y Vitoria.

La tranquilidad hasta ahora es completa.

En Baracaldo al pasar un tranvía de la línea de Santurce explotó un petardo que causó gran alarma entre los viajeros, aunque no causó desgracia alguna.

La Guardia civil realizó pesquisas sin resultado.

No se publican los periódicos.

El aspecto de la población es normal.

Continúa el paro general en Elche

Elche, 15.—Continúa el paro general.

Los huelguistas piden la readmisión de los obreros despedidos y solicitan además que se abra la Casa del Pueblo.

BARCELONA

Companyans a Monserrat

Barcelona, 15.—El jefe de la Generalidad señor Companyans irá mañana a Monserrat acompañado del ministro de Marina.

Ambos darán la bienvenida a los marinos japoneses.

El señor Companyans se negó a comentar el discurso del señor Cambó.

Incendio en una fábrica

Durante la última madrugada se originó un violento incendio en la fábrica de la calle de Padilla.

Hizo explosión una bombona de benzol, causando grandes pérdidas. No ha habido que lamentar desgracias personales.

Llegada de generales

Han llegado los generales señores Batet, Barrera y Marzo.

El ministro de Marina

Llegó el ministro de Marina siendo recibido por las autoridades.

Una campaña de Infantería le rindió honores.

El señor Rocha visitó el acorazado «Jaime I» y después marchó a saludar a su hermano que reside en San Cugat.

La escuadra japonesa

Como se esperaba fondó en este puerto la escuadra japonesa.

El ministro de Marina, señor Rocha pasó a bordo del buque almirante «Honansana» acompañado del cónsul japonés y otras autoridades. Poco después llegó el presidente de la Generalidad.

El ministro y el señor Companyans cumplimentaron por el almirante japonés.

Una lotería inocua

Barcelona, 15.—Hoy a las tres de la tarde se presentó en la Comisaría del distrito correspondiente Julián Llopis denunciando que su esposa María Lafalla, que tiene a su cargo una administración de Loterías, había desaparecido.

María se citó con un empleado del Banco de España, en la plaza de Cataluña, para que le acompañase a depositar noventa y cinco mil pesetas y a las pocas horas apareció en la montaña de Pedrabes sin conocimiento.

Como no ha podido declarar se ignora lo ocurrido.

Asaltan y desvalijan el domicilio de un procurador.—Varios heridos

Esta tarde a las cuatro, penetraron tres pistoleros en el domicilio del procurador don Ramón Peramón, calle de la Cruz Cubierta 103 y desvalijaron la casa.

Cuando salían los ladrones, un vecino se apercibió y pidió auxilio, pero los pistoleros le hicieron varios disparos sin herirle.

Los disparos causaron alarma y acudieron los guardias que persiguieron a los cacos, cruzando con ellos numerosos disparos de los que resultaron tres transeúntes heridos, entre estos alcanzó un balazo en el vientre la joven de 17 años Soledad López que se encuentra gravísima.

POR TELEGRAMA

Fallece la esposa del señor Unamuno

Se celebra entierro católico

Salamanca, 15.—Esta madrugada falleció la esposa del señor Unamuno. La desgracia ha sido sentidísima, pues la ilustre dama contaba con grandes simpatías.

A las cinco de la tarde se celebró el entierro católico, bajo cruz alzada, que constituyó una gran manifestación de duelo.

ROP TELEGRAMA

En unas maniobras de tiro

Los disparos de una ametralladora alcanzan a un corneta matándole

Cáceres, 15.—Durante las maniobras de tiro efectuadas esta mañana ocurrió un lamentable incidente.

Mientras disparaba una de las ametralladoras cruzó el campo el corneta de órdenes José Díaz Sánchez de 17 años alcanzándole siete balazos que le produjeron la muerte en el acto.

POR TELEGRAMA

TOROS

En Madrid

La extraordinaria.—Broncas importantes.—Tres reses al corral

Madrid, 15 10 noche.

Se celebró la anunciada corrida extraordinaria que fué un gran fracaso.

Se lidiaron reses de Muruve que resultaron malos. Tres toros fueron protestados y hubo que retirarlos al corral.

Se sucedieron broncas imponentes y hubo momento en que el redondel se llenó completamente de almodadillas.

Armillita, Barrera y Domínguez actuaron regularmente por la mansedumbre de los toros.

Ortega, temerario. Hizo faenas emocionantes y fué ovacionadísimo cortando la oreja de su primero.

La dirección de Seguridad ha impuesto multas a los ganaderos de Coquilla, Clairac y Muruve por haber enviado ganado francamente degradable y falto de peso para la corrida.

La prensa pide que las autoridades adopten medidas para acabar con el conflicto entre la Asociación de ganaderos y las empresas para evitar estos espectáculos.

MADRID

Se levanta la clausura del centro fuista

Madrid, 15.—Esta mañana se ordenó levantar la clausura del centro de la FUE.

Mañana se reanudarán las clases.

POR TELEGRAMA

FUTBOL

Un empate entre los ingleses y la selección española

Madrid, 15 10 noche.

Con un lleno rebosante se celebró el partido de futbol en el campo de Chamartín, entre el equipo inglés «Sunderland» y la selección española, resultando empatados.

POR TELEGRAMA

El Obispo de Madrid-Alcalá a Lisboa y Buenos Aires

Madrid, 15 3:30 tarde.

Mañana marchará a Lisboa el Obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eijo Garay, que asistirá al Congreso de las juventudes portuguesas, invitado por el patriarca de la capital portuguesa.

El Prelado marchará después a Buenos Aires donde asistirá al Congreso Eucarístico en el que pronunciará un discurso sobre Cristo Rey en la vida católica moderna.



ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro.

Funciones para hoy.

Por la tarde, a las 6:30, la película cómica «Un marido infiel».

Por la noche a las diez, la película de revistas «Pasatiempos sonoros número 4», la producción sonora «Caras falsas» y la película sonora de dibujos «Pájaros en Primavera».

Preparando la Jornada del Dolor

Se ha reunido el Consejo Nacional de las Obras Misionales Pontificias para organizar, según deseos del Papa, la Jornada del Dolor en España. Se acordó intensificar la campaña de prensa, preparar las hojas estadísticas y la estampa con la plegaria para los enfermos de ese día.

Se ha dirigido una Circular a los Directores Diocesanos de la Propagación de la Fe y se está recabando la cooperación de importantes entidades y asociaciones. Se darán conferencias, pláticas y se espera hacer por Radio la propaganda.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCOCINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

LA DULCE ALIANZA PRESENTA

Gran variedad de Dulces y Postres Finos confeccionados por el Ex Maestro Repostero del Gran Casino de San Sebastián. JUEVES Y DOMINGOS, nuevas especialidades. TELÉFONO, 2-8-6

Chismorreo Taurino

Entre empresas, toreros y ganaderos le están dando un jabón a la afición que al paso que vamos se va a ver la plaza con la música y acá que dijo en cierta ocasión Rafael Molina Lagartijo, el bueno, porque después, sabe Dios los que han figurado con este alias.

Se celebró la quinta de abono con ganado de la Cova, el que a pesar de venir anunciada como cruzada con los sementales que ustedes crean conveniente, resultaron mansos, sosos y tontos; por consiguiente, qué les voy a hablar a ustedes.

Fuentes Bejerano, Solórzano y Ballesteros, estuvieron como les pareció; el asunto era salir del paso y a cobrar.

El primero que medió destacó por su voluntad, escuchó algunas palmas, y en cuanto a los compañeros, como para que tomen lo que gusten. El público paga.

Este, a falta de otra cosa, se dedicó a increparse de tendido a tendido, por si un piquero agarró los bajos, el entresuelo o el principal: el asunto era pasar la tarde entretenidos en algo, ya que en el ruedo no había cosa mayor que les distrajera.

Hoy, jueves, y con ganado de Clairac, a petición del Gallo, torearán Chicuelo y Diego de los Reyes.

Les prometo a ustedes enterarlos de la corrida por referencias, pues un picador, amigo mío, que ha toreado la de Figueras, me ha aconsejado que me vaya tranquilo al campo con la familia, porque para lo que he de ver, no merece la pena privar a los míos de una tarde de solaz.

Y dicho y hecho. Golpe de tortilla, de escabeches, filetitos empanaos, unas cigalas, plátanos, queso y una botita de a dos litros, con vino de La Palma y al campo don Nuño voy, en donde al menos no me expongo a aguantar tabarras.

¿Está usted al aparato? Nosotros estamos ya en traje de calle... ¡Esa borra! ¿Ha comido usted alguna vez arró con leche sin asucar? ¿Do eso resurta güeno, si lo comparamos con la última de abono... Ya uté vé; que le víd a desi de los mataores, si como sabe son tós paisanos... Claro que los papales le j'abrán sacao punta a aquellas alegrías de Rafacé en su primero y otras cosas que jizo Reyes, pero usted sabe que yo nunca la equivo cao... ¡Maioyo...? Se dejó er bote en la Alamea.

Er ganao, con güasa y terciadillo; merjores los Coquillas, que aquí para inter nosotros, debe este año tené una camá más grande que una plaça de cigarrone; lo de Clairac jasiendo cosas de mansos; y a mí, escurreto como pañolitos ar só... ¡Hombre, yo bueno, grasiat!

¿Conque híce o no híce bien en festejar la Ascensión del Señor en plena naturalaleza? Esto no debe leerlo el señor administrador, porque luego hay complicaciones en la nómina.

Ahora sí parece que va de veras lo de la reparación de Belmonte.

Para el 15 de julio, en la plaza de Málaga, se ha convenido que sea, salvo claro es, que fuerza mayor no lo impida; porque de aquí a entonces pueden ocurrir tantas cosas, que a lo mejor ocurren. Acá semo su mijita de es confias.

Se dió un toque de atención para ver cómo sentaba en España la resolución que piensan adoptar en Méjico (mejor dicho, que tienen acordado adoptar) de que los toreros españoles no actúen en aquella República.

Y es claro, aquí fué como un par de las calientes; hasta el punto, de que se reunieron las Directivas de las distintas asociaciones de Matadores, Banderrilleros y Picadores y cambiaron impresiones y hasta, si me guardan el secreto, les diré que alguien está con las manos en la masa para corresponder cumplidamente a la faenita en proyecto.

Todo esto muy tapadito, mientras dure la temporada actual, en la que los toreros mejicanos tienen contratadas un gran número de corridas en nuestra península e islas adyacentes.

Después será lo que sea. ¡Y luego hablamos de confraternidad Hispano-Americana.

¡Cómo había de figurarse Monroé que hasta en las cuestiones de toros había de meter bazal!

Otros años a estas fechas había anunciadas corridas Isdras para un día sí y otro también, durante el mes de mayo, pero con lo del No entre Países y la Asociación de Ganaderos de toros de lidia, no se guipa un cartel de toros, ni para un remedio.

No hay duda que los pagaches no habiendo toros, no tienen que soltar la luz, pero esto tiene su inconveniente. ¿De qué les voy a chismorrear?

Bueno, por si vienen mal dadas, yo me he comprado ya un tratado de fútbol: será cuestión de poco, empollar-me, para retener esos nombres que parecen estornudos y poder ofrecerse

a la Dirección de LA INDEPENDENCIA en esta nueva modalidad. Todo menos perder el enchufe. ¡¡¡Cordero de mis entretelas!!! T. V. O.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' (Hypophosphites Health) with various health benefits listed in a stylized font.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS. Vapor español «Delfín», de Melilla, con con carga y pasaje.

NOTICIAS

Registro civil. En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Luis González Martínez y Eliseo Flores Rosas.

no izquierda, de pronóstico grave. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa. Herido leve. Ha sido también asistido en el referido centro benéfico Juan Jerroce Cruz, de 2 años, domiciliado en la calle del Puntal núm. 2, de una herida incisa de un centímetro que le interesa la piel, situada en el lado derecho de la cara, de pronóstico leve.

Se autorizan unas procesiones. El Gobernador civil ha autorizado al cura párroco de la barriada de Cabo de Gata, para que se celebren dos procesiones religiosas en los días 8 y 11 del mes de Junio próximo.

Solicita del Ayuntamiento ser dado de alta en los padrones de vecindad y beneficencia Francisco Santisteban Martínez.

Don Antonio Altolaguirre Espejo denunció en la Comisaría de Vigilancia que de una finca llamada «El Consuelo», propiedad de su hermana política doña Consuelo Eraso, han sustraído siete gallinas que valora en unas 63 pesetas.

Añadió el denunciante que ignora quienes puedan ser los autores del hecho, pero sospecha sean personas conocidas de la finca, ya que los perros que allí hay no hicieron alarde de alarma.

Juana Manzano Fernández denunció en la Comisaría que un individuo llamado Francisco Rodríguez Aguila, le ha sustraído mil novecientos veinticinco pesetas.

El denunciado fué detenido por el señor Sedano y conducido a la Comisaría.

La Guardia de Seguridad detuvo y condujo a la Comisaría a Francisco Rodríguez Aguila y Adela Martín Ginés, a requerimiento de Juana Manzano Fernández, por haberle maltratado de palabra.

El agente señor Reche detuvo y condujo a la Comisaría a Diego Belmonte, González por amenaza de muerte a don José Lorenzo Arejón.

La Guardia municipal detuvo y condujo a la Comisaría a los menores Juan Jerez Agüero y Joaquín Sánchez Orozco por sustraer a un individuo una peiaca.

Teresa Salmerón Barrionuevo denunció en la Comisaría a una tal Francisca por haberle arrebatado de las manos una papeleta del número 100 de la lotería los «iguales», cuyo número salió premiado.

Manuel Lombardo Valdivia denuncia en la Comisaría de Vigilancia a Juan Góngora Romero, que tiene en su poder una bestia de las que le sustrajeron en Carchelejo (Jaén).

Elias Diaz Massa ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una herida situada en el mentón producida por la mordedura de un can.

Josefa Morales Bonachera, de 7 años de edad, domiciliada en Encuentro 7, fué igualmente asistida de una herida situada en la cara externa del tercio superior de la pierna derecha, producida por la mordedura de un perro.

Han sido igualmente asistidos en dicho Centro benéfico, Francisco Montoya Segura, de dos heridas incisas de dos y tres centímetros en el dedo medio y anular de la mano derecha; Antonio Martínez Utrera, de dos heridas contusas con hematoma en la región frontal y Diego Pleza Oña de una herida contusa en la región frontal.

Alivio seguro. Dolor suprimido con PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. Evitan la presión en el punto sensible y la irritación del juanete. Todas las farmacias, 1'50.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Jesús Martín Visiedo, María Vicente Sánchez, Isabel Martín López, Francisca García Pozo, Antonio Saldaña Zubieta y Manuel Fernández Biedma.

Defunciones: Diego Pérez Navarro y Micaela Masegosa Alcalde. Matrimonios: José Sánchez López con María del Carmen Ortega.

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar Practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don José Plaza Usero. Matrona, doña Trinidad López Prior.

En el vecino pueblo de Gérgal y en un anejo de éste llamado Alcubilla, el niño de 8 años, Francisco Contreras Contreras, al ir a asomarse a una noria de su propiedad introdujo, sin darse cuenta la mano entre unas ruedas dentadas, que les produjeron la fractura de los dedos.

Trasladado al Hospital Provincial se le apreció por el personal de guardia, fractura de los huesos medios de la ma-

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' (Digestive) medicine, featuring an illustration of a man in a hat and text describing its benefits for the stomach and health.

Se vende una casa en la calle de Regocijos núm. 145, con abundante agua y 70 metros de superficie. Hace esquina. No se admiten corredores. Informes en la misma casa.

Un curso para obreros

Un grupo de propagandistas católicos ha organizado un curso para trabajadores, que se desarrollará del 15 de mayo al 15 de julio. Lanzada la idea, rápidamente se han cubierto las quince plazas de alumnos, lamentando que durante este primer curso no puedan ampliarse, por dificultades de local y material.

Al terminar las enseñanzas, y previos los ejercicios de examen que se juzguen oportunos, se designarán entre los asistentes a las clases uno o varios obreros a los que se pudiera conceder alguna beca para asistencia a los cursos extensos que anualmente organiza el Instituto Social Obrero, de Madrid.

La distribución de las clases se ajustará al siguiente horario: Doctrina Social Católica. — Lunes, de 7 a 7'45 de la noche.

Legislación Social. — Martes, de 7 a 7'45 de la noche. Apologética. — Miércoles y sábados, de 7 a 7'45 de la noche.

Historia de las Doctrinas Sociales, de la Política y de la Sindicación Obrera. — Jueves, de 7 a 7'45 de la noche. Organización Sindical e Instituciones Complementarias. — Viernes, de 7 a 7'45 de la noche.

Técnica de la propaganda Oral y Escrita. — Lunes, martes, jueves y viernes, de 7'45 a 8'15 de la noche. Las clases tendrán lugar en la calle de San Juan número 3, de esta Ciudad.

Medias de seda. Las de 7'50 a Ptas. 3. CASA ROSALES TIENDAS, 4

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Advertisement for Hotel Americano Madrid, featuring the name in large letters and text describing its location and services.

PLATANO-CEREOSA ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería. — JOSE MARIA MOLINA. — Almacén de Especialidades Farmacéuticas. — G. Riego, 47 pral. — Teléfono, 2-4-6 Apartado. 68. — ALMERIA.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de ocurso municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS Consulta de 9 a 8.

Advertisement for La Cartagenera S. A., a factory producing mosaics and other goods, with contact information.

Advertisement for Dr. Francisco Soriano, a medical professional specializing in hemorrhoids, with contact information.

Advertisement for Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico, led by Dr. Eduardo Pérez Cano, with contact information.

Table of Cotizaciones de Bolsa (Stock Market Quotations) listing various currencies and their exchange rates.

Advertisement for Dr. Rafael Araez, an oculist at the Provincial Hospital, with contact information.

Advertisement for AZUFRES (Sulfur) products, including refined sulfur, copper sulfate, and Bordeaux liquid, with contact information for Romero Hermanos.

Advertisement for SASTRERIA HERRADA, a clothing store with a large stock of ready-made clothing.

Advertisement for ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (General Yearbook of Spain), a comprehensive directory with contact information for the publisher.

¿QUIERE USTED IR A BARCELONA EN VIAJE DIRECTO Y ECONOMICO?

Infórmese en el CAFE SUIZO

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.

Vida Religiosa

Santos de hoy, miércoles

Santos Ubaldo, ob.; Juan Nepomuceno, pb.; Anán, Peregrino, obs.; Aquilino, Vicentiano, Genadio, Félix, mrs.; Honorato, Dámaso, Posidío, obs.; Máxima, vg.; Fido, cf.; Brándulo, ab.

Santos de mañana jueves

San Pascual Bailón, cf.; Restituta, vg.; Heradio, Pablo, Aquilino, Basila, Victor, Adrión, Solocano, mrs.; Bruno, ob.

Isbilos Circular

Hoy y mañana en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde, comienzan a las seis.

Mes de María

Consagrado este mes a la Madre del Amor Hermoso se celebrarán los acostumbrados cultos en las siguientes iglesias:

En la Compañía de María a las seis y media, para la Congregación de Hijas de María; y predicando todas las tardes el Director P. José Rodríguez S. J.

Sagrado Corazón, a las cinco y media con Exposición de S. D. M.

Santa Clara, por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen, a intención de los piadosos donantes.

Por la tarde, a las seis, solemne ejercicio de las Flores con Exposición de Su Divina Majestad.

A las seis de la tarde, en Santo Domingo.

Según lo preceptuado por la Santidad del Papa León XIII continúa en todas las Iglesias la novena al Espíritu Santo.

En la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar a las nueve y tres cuartos, al terminar la misa conventual.

A Santa Rita

En la Iglesia de Santo Domingo continúa una solemne novena que la Asociación de Santa Rita consagra a su gloriosa Madre y Patrona.

Orden de los cultos: Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar portátil y Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, ejercicio de la novena, Gozos a la Santa, Sermón, Salve y Reserva.

Asistirá a estos actos escogida orquesta. Predicará la novena el M. R. P. Fr. Zacarías Minguéz, Prior de Santo Domingo.

A San Indalecio

Después del Coro de la tarde, próximamente a las cinco, continuará hoy en la Santa Iglesia Catedral la novena a San Indalecio.

Al final, se dará todas las tardes a besar la reliquia del Santo Obispo Patrón de la Diócesis.

Todos los días a las ocho se celebrará en el altar del Santo la misa de Comunión general.

Adoración Nocturna

Esta noche, a las diez en la Iglesia de Santo Domingo se celebrará la Vigilia de San Pascual Bailón, Patrono celestial de las Sociedades Eucarísticas, general y obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos a la primera hora.

Cubrirá guardia el turno tercero «San José».

Habrá plática y Te Deum solemne.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Radio España EAJ 2 Madrid, 17:30: Notas de sintonía: Concierto de orquesta: La Gioconda, El molinero de Suzbiza, Bocetos del Cáucaso, La princesa de la Czarda.

18.30: Charla musical. Orquesta de la Estación: Marcha militar francesa. 18:45: Peticiones de radloyentes. 19:00: Noticias de Prensa. 19:30: Música de baile. 19:30: Fin. 22: Notas de sintonía. Concierto de banda. 22:30: «Estampas del pasado: De San Isidro vengo» por el cronista de Madrid, don Antonio Velasco Zazo. 22:45: Recital de piano. 23:30: Música de baile. 23:45: Noticias de Prensa. 24: Cierre. Unión Radio EAJ 7. Tarde. 18:00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Ejemérides del día».

Cursillo de divulgaciones montañesa: «La mujer y la montaña» por el Dr. Ferreras. Recital de guitarra. Suite en la mayor, a) Preludio, b) Zarabanda, c) Gavota, d) Giga; Cantos de ronda, Serenata árabe. Nocturno y Serenata.

Fragmentos de zarzuelas: El señor Joaquín, El dúo de la africana, El sueño de Pierrot, El guitarrico, La moza vicia. 19:30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

Transmisión de la conferencia que don Benjamín James, pronunciará con el tema «Emilio Castel».

20:50: Nota deportiva. Noticiario taurino. 21:00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Estampa radiofónica, por Mariano Sánchez de Palacio «En un jardín cierto día...» 21:30: Sexteto de Unión Radio.

22: «La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.

Recital poético-musical, por Dalía Iñiguez (recitadora) y Juan Pulido (baritono) acompañados por la orquesta de la Estación. 23:45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24:00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

BARCELONA.

18:30: Selecto concierto por el trío del Radio. 18:30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19:30: Cotizaciones de monedas. 20:00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.

20:10: Conferencia contra la guerra. 20:45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.

21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, acciones.

21:05: Notas de sociedad. 21:10: Transmisión desde el Gran Teatro del Liceo: Bailables Rusos de Montecarlo.

22: Teatro: El drama «Violeta o la dama de las camelias».

24:00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación. De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

SEVILLA.

Noche, de 9 a 11: Programa variado. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. 21:10: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. A las 10:30: Suplemento del diario hablado de U. R. Información general. Fin de la emisión.

VALENCIA.

21:00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros. Concierto selecto. Noticias de última hora. 23: Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 221 del año 1933, que procede del Juzgado de San Sebastián se sigue por el delito de robo contra Gabriel Aguilera Sánchez.

Abogado, señor P. Almansa. Procurador, señor Contreras.

Sección segunda.—Vista de la causa número 34 del año 1933, del Juzgado de Berja, contra Antonio González Roda, por el delito de lesiones.

Abogado, señor P. Burgos. Procurador, señor R. Rosales.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa número 35, del año 1932, que el Juzgado de Sorbas sigue contra Juan Hernández Ubeda, por el delito de homicidio.

Abogado, señor L. Pérez. Procuradores, señor Contreras.

En la sección segunda no hay señalamientos anunciados.

Suspendido

Por renuncia de un letrado se suspendió ayer mañana en la Sala primera la vista de la causa que estaba señalada.

Condenada

El Tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia condenando a la procesada Enriqueta Rodríguez Alcántara, como autora del delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Lea V. todos los días "La Independencia"

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - ALMERÍA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

ECZEMAS

CERTIFICADOS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente. En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS Las de Lista y además de 14 a 16,15 RECLAMACIONES

De 9 a 10. Sólo los días hábiles

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIONNO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico (25 pts. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

MIL PESETAS

¡Que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid.

Pedid SANDALO PIZA

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1934 Firma _____



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL REMEDIO MÁS RACIONAL

Seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginos y de la medicación félica-reconstituyente para la anemia. RAQUITISMO. COLORES PÁLIDOS. DEBILIDAD E INAPETENCIA. EMPOBRRECIMIENTO DE SANGRE. RECONSTRUCCIONES DIFÍCILES.

Anúnciese en "La Independencia"

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2, pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su dolor, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos: al par de padecer en forma descomparada

A los niños, es la dentición y diarrea, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios